

盐阜大眾報

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2022年8月22日 星期一
壬寅年七月二十五 第18333期



探新路当先锋 扛重任挑大梁

——“竞逐新赛道 勇当排头兵”系列报道之一·怎么看

□记者 陈和洲 曾路婵

“经济大省要勇挑大梁，有条件的省份要力争完成经济社会发展预期目标”，这是7月28日召开的中共中央政治局会议提出的重要要求。省委工作会议明确，要切实增强“勇挑大梁”的使命感，主动扛起责任，锚定目标不动摇，在高质量发展的轨道上奋勇争先，努力当好全国发展大局的“压舱石”“顶梁柱”。

习近平总书记赋予江苏“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命，省委明确盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的目标定位，“认真贯彻党中央和省委决策部署，在绿色低碳发展中勇毅笃行。”市委八届三次全会提出，紧紧围绕“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位，主动扛起责任，加快建设绿色低碳发展示

范区，持续巩固经济回升向好趋势，锚定全年目标全力实现最好结果，为全省“勇挑大梁”多作贡献。

扛起新使命、勇当排头兵，时代是最大的机遇，趋势是最强的力量，推进绿色低碳发展是“破题之钥”。契合盐城实际、体现盐城所长，彰显盐城担当。“盐城提出加快建设绿色低碳发展示范区，是省委赋予盐城的最新使命。这个示范区不只是盐城的，而是江苏的、全国的示范区！”8月19日，在第一届智汇盐城黄海论坛上，国研智库首席专家、省城市经济学会会长、省政府研究室原副主任沈和围绕“勇当沿海发展排头兵”进行阐述。在沈和看来，勇当沿海地区高质量发展排头兵，是盐城市委贯彻省委部署，旨在彻底改变盐城发展方式、发展格局和发展地位，确立的最新目标定位，充分体现了盐城的战略清醒和战略气

魄，具有丰富的思想内涵、理论内涵、实践内涵。

同是在智汇盐城黄海论坛上，重庆智库暨大运河智库理事长、首席研究员、全国“十三五”“十四五”规划重大研究项目首席专家王佳宁以《论盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”》为题发表主旨演讲。他从排头兵的演进论、境界论、取向论、路径论等方面，对盐城如何当好排头兵发表见解。他说，盐城把“勇当沿海地区高质量发展排头兵”作为目标定位，体现了落实区域重大发展战略的高度自觉，其背后的根本支撑和坚实基础是体制和制度创新，实质是“五位一体”统筹推进的全面发展，践行新发展理念的高质量发展，融入新发展格局的开放协同发展，坚持以人民为中心的共享共富发展。

挑大梁，就是要发挥关键作用、起到支柱作用。就盐城而言，要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，在省委坚强领导下，全市上下凝心聚力勇挑重担，全面贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，紧盯全年主要目标任务，在“高效”上想办法，在“统筹”上出实招，拿出“排头兵”的干劲和担当，确保主要经济指标增幅保持全省前列。

智汇盐城黄海论坛聚焦“探索绿色低碳发展新路径”，专家学者建言献策。“盐城市委八届三次全会提出，围绕绿色低碳发展示范区建设，努力打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城，充分展现‘国际湿地、沿海绿城’的生态魅力、发展活力，体现了中央部署精神、省委对盐城要求和群众的期盼，彰显了盐城的生态优势、产业优势，表明市委一张蓝图绘到底、一任接着一任干的坚定态度。”(下转8版)



建湖县九龙口旅游度假区风景如画。近年来，建湖手握一张张“生态牌”“绿色牌”，以发展生态经济为着力点，聚焦产业转型、项目招引、文旅融合、城乡建设等重点工作，以务实的举措、一流的业绩，在各领域打造更多“建湖品牌”。
记者 李思远 摄

盐城钢铁职业技术学院迎接开学季 聚焦“产业链” 激活“人才链”

本报讯（叶珊珊 记者 张勇峰 王青青）8月19日上午，盐城钢铁职业技术学院召开2022年秋学期开学工作动员会，300多名教职工正式入驻新校区，迎接首批1600多名学生入学。

产业崛起，人才为基。伴随响水不锈钢等主导产业的全面起势、快速发展，高层次人才和产业工人成了迫

切需要。该县以东北大学师资力量为依托，承接东北大学研究生学历教育和本科生实习教育，与盐城工学院、盐城工业职业技术学院等高等院校联合办学，建成盐城钢铁职业技术学院。开设“3+4”“3+3”模式合作办学，形成服务企业、提升园区产学研层次、响水职业教育良性发展的三方共赢格局。为该县不锈钢产业相

关的有11个专业，包括金属压力加工、金属热加工、钢铁装备运行与维修、工业机器人技术应用等，还聚焦企业关键技术人才需求，形成订单式的人才培养模式，为企业提供更加精准的人才匹配。同时，立足服务响水及周边市县，面向长三角地区钢铁企业，逐步建成相关高校的研发基地和服务企业实习实训基地。

践行绿色低碳发展 彰显滨海担当作为

——访滨海县委书记、县长吴启标

□记者 王继涛 范进

“市委八届三次全会首次明确‘国际湿地、沿海绿城’新城市定位，布局了绿色低碳的全新赛道，指明了建设‘绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城’的奋斗路径，既体现了为全省‘勇挑大梁’的盐城担当，也找准了全市高质量发展的‘破题之钥’。”8月20日，滨海县委书记、县长吴启标在接受记者采访时说。为全面贯彻市委全会精神，滨海迅速召开县委十三届三次全会，动员

全县上下拼出换道超越加速度，勇当向海图强排头兵，全力打造江苏沿海高质量发展新增长极，为全市建设绿色低碳发展示范区展现滨海作为。

“我们大力弘扬兼容并蓄、敢战必胜、勇立潮头‘三种精神’，汇聚接续奋斗的磅礴力量。”吴启标表示，纵深推进“四比四争”主题活动，持续评选“奔牛奖”“蜗牛奖”，激励全县广大党员干部弘扬“兼容并蓄”的精神，以更加开放的理念参与长三角城市、淮河生态经济带城市之间分工合作，将滨海建设成河海联动的关键枢纽、

沿淮腹地城市“向海而世界”的战略支点，吸引集聚更多优质外部要素资源；弘扬“敢战必胜”的精神，以更加昂扬的斗志攻坚克难，全力推动工作破局、发展突围；弘扬“勇立潮头”的精神，以更加奋发的状态争先进位，打造更多的“第一”“唯一”，用创新的办法办成“难成之事”，以“人一之我十之”的劲头在绿色低碳发展新赛道上勇毅前行。

聚焦打造“沿海绿城”，抢抓跨越赶超的战略主动。吴启标说，滨海要

以强烈的答卷意识担责于身、履责于行，书写打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城的“滨海答案”。打造绿能利用示范区。围绕国家能源战略和省沿海产业发展规划，探索“风光火气氢”一体化开发，提速深远海风电报批建设，拓展冷能应用、风电储能利用场景，积极创建零碳园区；整县实施屋顶分布式光伏开发，推进微电网试点工程，不断提升绿色能源发电消纳水平，全力打造长三角综合能源保障基地。激发绿色转型新动能。(下转8版)

市税务部门快准稳好落实留抵退税政策
为市场主体行稳致远送上『及时雨』

为全省“勇挑大梁”多作贡献

——聚力“企业大走访 项目大推进 产业大招商”

□姚洪兵 高海春 记者 黄云鹰

今年4月起，新的组合式税费支持政策陆续出台，增值税留抵退税是一系列政策中的“重头戏”。盐城市税务局坚决落实税费优惠政策，聚集智慧税务等税收改革优势，通过“点对点”推送、“手把手”辅导、“肩并肩”解难，让一笔笔“躺”在账上的留抵税额“活”了起来，为市场主体送上“及时雨”，有效提振市场信心，更好地稳定经济大盘。

【规模大】 85.8亿留抵退税惠及纳税人

“我们是小微企业，最先享受到留抵退税新政红利。4月份就申请办理了4万多元的留抵退税。”春晨环保建材有限公司会计张勇华介绍，不仅他们一家企业，其他符合条件的企业也都申请到了相应的留抵退税，红利从账上落到袋中，让企业的信心也活了起来。

小微企业面广量大，在稳经济、稳就业中发挥着重要作用，同时因其抗风险能力弱，受疫情等冲击较大，在留抵退税中是关注的重点。据统计，今年二季度盐城全市共有8246户小微企业申请办理留抵退税33.44亿元，退税户占比94%，退税金额占比45%。7月份政策再度扩围后，又新增小微企业留抵退税238户、退税1.9亿元，为小微企业走出困境、重新焕发生机注入“强心剂”。

“我们上半年申请办理2.76亿元留抵退税，这在全市也属于数额较大的一笔，以往要很长时间才能消化掉留抵税额，这次存量加增量一次集中退还，极大缓解了资金压力。”SK新能源（江苏）有限公司财务部长李哲松说，如此大的规模、如此快的速度，让他感受到留抵退税新政对企业发展的友好，退税款的及时到账，进一步增强了在盐城投资的信心和决心。

从制造业到批发零售业，从中小微企业到大型企业，政策不断提速、扩围、加力，越来越多的市场主体享受到留抵退税带来的政策红利。据统计，1至7月份，盐城全市共办理增值税留抵退税85.8亿元，是去年全年退税金额的2.3倍，1.06万户市场主体享受留抵退税政策优惠，占申请办理退税户数的98%。

【退税快】 智慧税务跑出服务加速度

“‘盐税通’平台推送制造业企业留抵退税政策，线上提醒申请办理退税，1418万元的退税款很快到账，这个优惠‘红包’真的很贴心。”(下转8版)

我市表扬社会信用体系建设先进

本报讯（记者 王可馨）8月15日，市委组织部、市人社局、市发改委联合发文，对2021年度全市社会信用体系建设先进集体和先进个人进行表扬，树立典型、弘扬先进，推进全市社会信用体系建设工作实现进位争先预期目标，城市综合信用指数在全国261个地级市中排名第7位，较上一年同期上升22位。市县一体化信用平台和网站以“全省第三、苏北第一”成绩，获省“第四届设区市信用信息共享平台和信用门户网站观摩会”二等奖。“行政许可事项信用承诺书”获第二届“全国信用承诺书特色样本”荣誉。

以来，我市大力推进社会信用体系建设，聚焦制度规划、系统建设、监管应用、信用赋能、失信治理、高位推进等方面，积极落实信用为民宗旨，全市社会信用体系建设工作实现进位争先预期目标，城市综合信用指数在全国261个地级市中排名第7位，较上一年同期上升22位。市县一体化信用平台和网站以“全省第三、苏北第一”成绩，获省“第四届设区市信用信息共享平台和信用门户网站观摩会”二等奖。“行政许可事项信用承诺书”获第二届“全国信用承诺书特色样本”荣誉。

坚定信仰再出发

——写在盐城东方集团“东方党建馆”开馆之际

□成芳 陈林 记者 曹恒锋

一个赓续红色血脉的新平台、一块承载学习教育的权威阵地、一扇展示东方业绩的重要窗口、一处彰显党建魅力的一流地标、一座文化互鉴提升的红色桥梁——盐城东方集团东方党建馆于8月16日如期开馆。历时近一年的协力推进和精雕细琢，东方党建馆在党的二十大即将召开之前正式面世。这座红色地标将在该集团全力塑造“盐城领先、沿海一流、全省有位置、全国有影响”标杆国企新征程中发挥重要的红色引擎作用。

这是创塑品牌、打造地标的自豪表达。近几年来，特别是股东变更为市政府以来，该集团精准深耕“产业招投、园区开发”主业，取得明显成效。其中，以产业基金助推重大产业落户、股权投资增强造血功能、购置上海优质资产加快接轨上海等特色工作，成为该集团对外交往的“金字招牌”。每年都有200次以上市外重要客商、战略伙伴、同行单位前来学习交流。为进一步提升对外展示、交流互鉴的效果，该集团以“红色盐城·日出东方”为主题，创塑“卓越党建”东方品牌，(下转8版)